编辑:张明辉|美编:李晓辉

转发微信获 298 元太阳镜免费领取资格 实为卖家赚钱手段

# 朋友圈转发藏钓鱼大法

微信,本是一种社交工具,但 是微信带来的流量红利,却使越 来越多的人打起了利用微信赚钱 甚至行骗的主意。通过微信朋友 圈好友代购奢侈品,但却在付款 完毕就被拉黑导致财物两空;"免 费领商品"要花几十元的"邮费" 却收到劣质商品;还有的人打起 "鸡汤文"的主意,点击和分享"鸡 汤文",可以给用户分成,同时向 广告主索要 10 倍的推广费用。由 于微信并非实名制, 作为第三方 平台, 微信对外部链接无法进行 第一时间管控,因此存在监管难、 维权难的问题。



## 转发产业链: 用户点击一个赚5分钱

微信带来的流量红利让越来越多的人打起了利用微信 赚钱的主意。由于微信并非实名制,一些人想到了利用微信 行骗。在朋友圈中,标题党不在少数,凭着吸引眼球的标题, 些文章的阅读量甚至能达到10万+。然而点开一看,在这些 鸡汤文、养生文、揭秘文等后面会缀着许多广告,只要一转发 就会帮助转发平台增加点击量,有意无意间参与了转发平台 的暴利勾当。还有人会利用微信搞更为直接的诈骗勾当,比 如骗人付款后拉黑对方,受害人想哭都没地喊冤。

记者调查发现,一些公众号专门以鸡汤文、养生文等骗取、 诱导点击和转发量,以换取广告的点击量。除了被诱导转发和 点击的网友,还有一些平台专门做"转发"和"点击"的业务,网 友在平台注册后,每点击或分享一次,可以收到1分钱到5分钱 的收入,而广告主则需要支付10倍的价格给这些转发平台。

#### 如何不上班月入5000元?

记者在微信上查找到一个名为"赢友圈"的微信公众号, 该公号的账号主体是深圳市的一家科技公司。关注后,系统自 动弹出提示:"阅读产生价值!传播创造财富!如何不上班月人 五千?点击注册查看详情!"在用手机号注册后,北青报记者登 录会员中心,发现该会员中心中分为两大部分,一 -部分为自己 "创业赚钱",也就是通过转发朋友圈或微信群,取得点击量, 从而收到系统分给自己的提成;另一部分是"邀请分成",也就 是通过邀请徒弟徒孙加入,取得他们分成的一部分。

## 至少要600个点击才能提现

记者发现,该平台提供的文章都是一些标题党,比如《他 ·岁半……真假无数中国妈妈》、《中国夫妻最大的问题是 什么?》、《12星座最适合养什么样的宠物,双子座悲催了》。点 击进入,在正文内容的最后,是五六条广告,这些广告的点击 量都在七八万,最高的能达到10万+。随便点击一条,浏览完 毕回到系统页面,发现账户中便增加了5分钱

随后,记者把这篇文章转发到朋友圈,并邀请一位朋友 来点击,发现又增加了5分钱。根据平台规则,只要这篇文章 从外部链接转发到了朋友圈,那么该链接在接下来的转发和 点击中,转发者都是可以得到相应分成的。但是,当北青报记 者想要提现时,系统却提示,要至少30元才能提现,也就是

说,至少要600个点击才可以满足最低提现标准。

随后,记者以合作商家的身份与该平台的QQ号码联系, 该负责人当即表示可以合作,并称"按照点击付费就可以,0.5 个",这一价格足足比做点击任务赚钱的价格高出10倍, 也就是说,一篇10万+的广告,平台可以从广告主这里分成5000元,除去需要付给点击用户的500元,还可净赚4500元。该负责人表示,目前平台推广的广告有成人用品、同城

社交微信号、电商等业务,但是任何合作都可以接。北青报记者询问是否可以做高仿奢侈品的广告,对方表示没问题。除 了文章下方的条目外,该负责人还表示可以放"悬浮"广 这种广告形式更加醒目。对于平台点击量的问题,该负责人 表示点击数据绝对真实,但是"最近平台的点击量不是很稳 他表示,最近每天有10万个IP,也就是说有10万个不同 地址的用户都会涌入该平台点击广告文章,不过,他不敢保 证广告效果,只说"你可以先试试,好的话我们可以长期合作"。昨日晚间、北青报记来台和文章中已经过了 作"。昨日晚间,北青报记者发现之前自己转发过的一条"任务文章"已经被删除,微信页面显示"该网页包含诱导分享内 容,被多人投诉。为维护绿色上网环境,已停止访问"。

#### 转发平台涉欺诈、涉黄等内容

事实上,虽然这些文章都显示在微信公号中的平台上, 但上面的文章链接都属于外部链接。今年4月,微信方面曾发 布过关于禁止诱导分享的规定,在这份《微信外部链接内容 管理规范》中,具体规定了"对于各种存在的恶意营销、非法 分销的行为,无论是活动页面还是各种集赞、投票活动,微信 都会坚决打击。对于涉嫌违法行为的举报,微信还将转交公安机关,依法处理"。同时,"任何有损用户体验和对用户带来 骚扰,违背公序良俗的外部链接,微信都会进行制止" 微信 客服称,虽然微信有相应的管理规范,但对于外链的管理,主 要的措施还是依据用户举报

而据记者观察,这些广告平台上的广告大都涉嫌虚假宣 传、欺诈、涉黄等内容,不仅是《广告法》中明令禁止发布广告 的商品或内容,甚至涉嫌违法行为。比如在该转发平台上,一款名为"英国卫裤"的保健品就属于"三无产品",记者在国家 食品药品监督管理总局网站上并未查询到该商品的相关信 息。再如一名为"同城男女交友"的微信平台也是该转发平台 告主,进入该交友平台后,需要支付一定钱款,才能拿到 "真实用户"的个人信息;另外,平台称如果有"特殊要求",平台也会"尽量满足",与平台运营者交流后发现,这些特殊要 求事实上涉及到卖淫等违法问题。

外交部:

# 日本在别国南海问题表态中 放入"添加剂"

据新华社电 外交部发言人洪磊 16 日在例行记者 会上表示,日本在科威特就南海问题表态中放入"添 ',以达混淆视听目的,最终会贻笑大方 加剂"

科威特外交部副大臣贾拉拉 15 日称,科威特政府 支持中阿合作论坛第七届部长级会议发表的《多哈宣 言》对南海问题的立场。科方认为中国是根据联合国 宪章原则和《联合国海洋法公约》,通过同有关国家磋 商处理南海问题。贾拉拉称,日本报纸关于科方在南 海问题上的立场是不实报道。

此前日本共同社称,日本首相安倍与到访的科威 特首相贾比尔会谈后表示,双方一致认为中国试图单 方面改变东海和南海现状的做法正使东亚安全环境

对此,洪磊说,我们注意到近期日本外交正衍生 出一个新的产业,即生产"添加剂",将其放到别国的表态中。这种"添加剂"以假话作为产品原料,以杜撰 作为制作手段,以混淆视听作为生产目的,但因为缺 失了最重要的成分——诚信,这种"添加剂"终归只能 以伪劣产品论处,贻笑大方。

# 重庆"疫苗案" 涉事 4 人被刑拘

据新华社电(记者陈国洲 赵宇飞)重庆市联合调 查组对市民反映怀疑重庆市第六人民医院花园路街道 社区卫生服务中心医护人员调包"五联"疫苗一事进行 了通报。经调查,疫苗来源渠道规范,运输、储存均符合 国家相关规范,但彭某等4人有利用职务之便,牟取私 利行为,已涉嫌犯罪被警方刑事拘留。同时,重庆将在 全市开展预防接种工作专项整顿, 对所有预防接种单 位开展拉网式排查,严厉查处违纪违法行为。

5月13日,重庆市民反映重庆市第六人民医院花园路街道社区卫生服务中心接种门诊注射"五联"疫苗 使用的注射器与原装注射器不一致, 怀疑疫苗被 "调包",引起社会关注。事发后,重庆市组成联合调查组,在部分家长见证下当晚封存了涉事卫生服务中心 的疫苗、账簿,对涉事医务人员、疫苗来源和使用去向 等连夜开展调查。

经调查,此次接种的"五联"疫苗为洗事卫生服务 中心从南岸区疾控中心购买,疫苗来源渠道规范,运输、储存均符合国家相关规范。未使用原包装注射器是 因为接种护士彭某当天接种"五联"疫苗时,因操作不 慎导致注射器针头受到污染,为避免感染,彭某便从操 作台另取一支一次性注射器来替代原装注射器。因彭 某当时未向家长解释,导致家长产生怀疑,认为疫苗被 "调句"

对于市民质疑接种疫苗登记记录与实际接种疫苗 情况不一致的问题。调查组初步查明,彭某及涉事卫生服务中心职工龚某、程某、彭某某等4人有利用职务之 便,牟取私利行为,已涉嫌犯罪。为逃避检查,他们将采 购的部分疫苗不入账、不开发票,不如实、不规范填写 相关记录,造成部分接种疫苗登记记录与实际接种疫 苗情况不一致。鉴于彭某、龚某、程某、彭某某已涉嫌犯 罪,5月15日,公安机关依法对该4人予以刑事拘留。 目前,该案正在讲一步调查之中。

重庆市卫生计生委负责人表示, 涉事卫生服务中 心和市六院都负有不可推卸的责任。重庆市卫生计生委将全力配合相关部门开展调查工作,对查出的问题 依法依规处理,绝不姑息。

富硒保健炒锅

-< 新闻延伸 >-

# "免费领商品" 其实是卖家得暴利

如果说鸡汤文产业对普通用户的影响只是 "损失流量",那么朋友圈的一些"免费领商品" 或"代购"的骗局对用户或可造成"财物两失"。

### 雷朋同款免费赠

近日,来自山西的任先生收到朋友转发来 条"雷朋同款太阳镜免费领"的微信。这条 微信显示,由于店铺推广,厂家将免费赠送 300个价值 298元的雷朋同款太阳眼镜,只需 扫描二维码添加好友,之后按照提示领取眼镜 即可。任先生随即添加了该微信号为"美羊羊 的好友。对方接受任先生的好友申请后, 立刻 回复:请利用微信群发助手给自己的所有好友 发送"雷朋同款太阳镜免费领"的微信,获取领 取资格。原来,任先生就是这样收到自己朋友 群发来的微信的。在截图给对方后,任先生收 到回复:"您已获得领取资格,中通快递,请按 照以下格式填写您的信息……"任先生按照要 求填写了地址后发送给对方。随即,任先生又收到了美羊羊的回复:"运费自理,根据省份收取19元-29元"。这是对方第一次提起费用的问题,任先生起了疑心,但对方称,邮费不用转 账,而是直接给快递员的,"到付",任先生这才放心。美羊羊称,"我们承诺给您在包裹里附赠 一张 30 元的手机充值卡,支持移动、电信、联 诵,作为云费的补偿。

### 收到太阳镜只值 0.78 元

3天后,任先生收到了快递公司送来的 快递,收货前,快递员表示要收取29元的费 用。任先生毫不犹豫付了钱。原来,任先生支 付给快递公司的 29 元并非"快递费",而是快递公司的"代收货款"。快递公司的一名快递 小哥记者,一般用户不知道快递公司可以代 收货款,因此在快递员收取费用的时候也不 会起疑。记者在阿里巴巴的批发网站上搜索 "太阳镜",结果显示最便宜的仅需 0.78 元 副,外形确实与雷朋眼镜同款,任先生表示图 片中的眼镜看上去就是自己收到的货品。这 样算来, 卖家在任先生这一位顾客身上所花 费的成本还不到6元,净赚23元,再加上群发微信的推广,病毒式营销的传播,上当的人 数众多,卖家可谓暴利。

(据《北京青年报》)

# 补硒 的锅 够60岁就可以免费领!

足全民健康,普及硒知识 为宗旨,为中老年朋友的 健康奉献爱心和力量。在 北京、上海等100多个城 市宣传健康理念.普及硒 知识,服务900多万中老 年 人。

硒是人体必须的微量 元素,遍布各组织器官和 体液,参与合成人体内多 种硒酶和含硒蛋白。硒被 国际化学定义为"主宰生 命的微量元素"。缺硒可

◆免费申领:

全国补硒工程 全民补硒行动第五 期启动,即日起够60 岁的白城市常驻居

拨打电话就有 机会免费参加全民补硒活

动,领取爱心企业捐赠的价 值 880 元的富硒健康保健炒 ◆提示:

1、必须是离退休人员,

有

的

好

需携带本人离退休证件。 2、每个家庭只能参与 次,不能重复报名和申领。

> 3、申领电话: 0436-6595092

6595072